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Buitenlandse investeringen in Limburg  -  Impact van coronapandemie

Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag van collega Andries Gryffroy bleek dat 
buitenlandse investeringen in Vlaanderen duidelijk een terugval kennen ten gevolge van 
de coronacrisis. Het aantal investeringen zou in 2020 maar liefst een derde lager liggen 
dan in dezelfde periode in 2019. In de eerste helft van 2020 investeerden 90 buitenlandse 
bedrijven in Vlaanderen, goed voor bijna 1900 jobs en een bijhorend investeringsbedrag 
van 1,8 miljard euro. In diezelfde periode in 2019 werden er evenwel 131 buitenlandse 
investeringen in Vlaanderen genoteerd, goed voor 2660 jobs en een bijhorend 
investeringsbedrag van 3,84 miljard euro. Zowel op het vlak van het aantal investeringen 
(-30,5%) en de omvang ervan (investeringsbedrag), als wat betreft het aantal jobs (-
28,6%) is er dus een sterke daling vast te stellen.

Kan de minister de terugval van buitenlandse investeringen door de coronacrisis in Limburg 
weergeven?

Graag cijfers over het aantal investeringen, jobs en bijhorend investeringsbedrag.
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ANTWOORD
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Volgens de laatste prognoses voor 2020, gemaakt in december 2020, komen we voor 
heel Vlaanderen uit op 205 Directe Buitenlandse Investeringen (DBI) projecten, 3 868 
DBI jobs en een bedrag van 2,08 miljard euro. Dit zijn niet-geconsolideerde cijfers, uit de 
dataverzameling van januari tot en met eind november, die dan nog eens werden 
geëxtrapoleerd naar twaalf maanden. 

Ongeacht het feit dat dit dus nog zeer voorlopige cijfers zijn, komen we wat betreft het 
aantal DBI projecten en het aantal DBI jobs uit op een daling van respectievelijk -20,5% 
en -28,2%, dit steeds in vergelijking met de cijfers van 2019. Ter vergelijking, de 
prognoses gegeven als antwoord op schriftelijke vraag nr. 54 van Andries Gryffroy (d.d. 
10 november 2020), kwamen uit op 30,5% minder DBI projecten en 28,6% minder DBI 
jobs. Toen betrof het de niet-geconsolideerde cijfers uit de dataverzameling van januari 
tot en met eind juni, geëxtrapoleerd naar twaalf maanden. 

De minder scherpe daling van 20,5% DBI projecten in de recentste prognose, ligt in lijn 
met een versnelling in gegenereerde DBI leads en gewonnen projecten die FIT in de 
tweede jaarhelft vaststelde. De prognoses omtrent DBI die FIT voor Vlaanderen vaststelt, 
zijn ook veel gunstiger dan de prognoses gegeven voor directe buitenlandse 
investeringen wereldwijd: UNCTAD bijvoorbeeld komt uit op 49% minder investeringen in 
2020 in vergelijking met 2019; Financial Times Intelligence stelt vast dat het sentiment 
om te investeren in oktober 2020 34,4% lager uitkomt dan in dezelfde maand het jaar 
voordien. Vermoedelijk wordt de negatieve impact van Covid-19 op DBI in Vlaanderen 
afgezwakt door twee elementen, die al eerder in recente jaren speelden: namelijk 1) de 
gunstige ligging van Vlaanderen voor Britse bedrijven, die de negatieve gevolgen van 
Brexit willen pareren, en 2) een verhoogde interesse van investeerders uit andere 
buurlanden (Nederland, Duitsland en Frankrijk), maar ook van verderop in Europa, om 
dichterbij te investeren. Dit is mogelijk een weerslag van het toenemende protectionisme 
wereldwijd.           

Als we ons binnen de cijfers van de meest recente prognose toespitsen op DBI in de 
provincie Limburg alleen, dan stellen we voorlopig 34 DBI projecten vast die goed zijn 
voor 1 211 DBI jobs en 181,8 miljoen euro. In 2019 bedroegen de cijfers 37 DBI 
projecten, goed voor 931 jobs en een investeringsbedrag van 278,5 miljoen euro. Dit 
betekent een daling voor wat betreft het aantal DBI projecten van slechts 8,1% en zelfs 
een stijging van het aantal DBI jobs met 30,1%.           

De investeringsbedragen uit 2020 vergelijken met deze van 2019 heeft minder zin daar 
de cijfers voor 2019 uitzonderlijk hoge miljardeninvesteringen van twee projecten 
bevatten.


